

# BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap reggel.  
Hirdetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében  
vételnek fel.

Felolvasó szerkesztő:  
NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:  
Égész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 k. 50 f.  
Egyes szám ára 10 fillér.  
Hirdetnek jutányosan számítottak.

## Jegyezzünk a hadikölcsönre.

A hadikölcsön aláírása lezárult. A legjobb híreket kapjuk mindenfelől s úgy látjuk, hogy az eredmény el fogja érni a várakozásokat. A végső eredmény megállapításáig azonban ez csak bizakodás, nekünk azonban annyira az elevenünkbe vág ez az ügy, hogy felevezéseknél sokkal többre: bizonyosságra van szükségünk. Ezt pedig már előre is csak az biztosíthatja számunkra, ha egy pillanatig sem csappanó lelkesedéssel állunk a hadikölcsön mellett s ha kötelességének teljesítése alól egyikünk sem vonja ki magát.

Értsük meg, hogy az állam senkitől sem kér áldozatot, hanem csak tisztán hazafiasságot. Az áldozatot az állam hozza, amidőn polgáraitól filléreiket kéri, mert a kölcsön kapott pénzért olyan kamatot és előnyt nyújt nekik, hogy emellett minden más jövedelmezési lehetőség háttérbe szorul. Az egyese-ken kívül azonban az összességnek is fölbecsülhetetlen javára van, hogy az állami szükséglet itthon találjon elhelyezése: így a kölcsön óriási haszna nem vándorol külföldre, idegen kezekbe, hanem nálunk marad s magunk gazdasági életünk vérgeringését teszi elevonebbé. Hazafiság kérdése tehát az egész, ennek pedig a hadikölcsön támogatásában annál lelkesebben kell megnyilvánulnia, mert hiszen kinek-kinek a jól föl fogott anyagi érdeke is ezt parancsolja.

De meg éppen az ötödik hadikölcsön idejére összetorlódtott nagy események is fokozottabb igényekkel lépnek föl a nemzettel szemben. Méltóknak kell bizonyulnunk csapatainkhoz, amelyek dicsőséges magatartásukkal legvérmesebb álmainkat is tulszárnyalták és méltóknak szövetségeseinkhez, kiknek közös célunkért kifejtett bámulatos erőfeszítése mögött szegény volna csak egy vonalnyira is lemaradni. Békeajánlatunk is arra kötelez, hogy minden téren olyan szilárdságunkról győzzük meg ellenségeinket, mely gyökereiben támadja meg és irtja ki hiu győzelmi reménykedéseiket. A ránk váró koro-

názási aktus előtt pedig egyenesen a nemzeti becsület követeli parancsolóan, hogy minél erősebbeknek mutatkozzunk, hadd lássa ország-világ, hogy polgárainkra ép oly megnyugvással lehet építeni, mint fegyvereinkre.

A karácsonyi ihlet szálljon meg bennünket és tegyen állhatatossá, multunkhoz méltóvá az ötödik hadikölcsön kimondhatatlan fontosságú próbájában is.

## A szőlősgazdák közgyűlése.

— A Központi Szeszifőző Szövetkezet megalakult. —

Vasárnap délelőtt 10 órákor a bajai szőlőbirtokosok a városi székház nagytermében közgyűlést tartottak, melynek egyedül tárgya a Központi Szeszifőző felállításának, illetőleg a Gazdasági Szövetkezet megalakítása volt.

A közgyűlést, amelyen a szőlőbirtokosok igen szép számban jelentek meg, dr. Vojnics Ferenc polgármester 10 órákor nyitotta meg.

A polgármester az ülést megnyitván, a jegyzőkönyv hitelesítőjére petőfi Szutrély Lipót országgyűlési képviselő és Kozlovsky Sándor szőlőbirtokosokat kérte fel és megállapítja, hogy a jelen voltak 509 füzetrész képviselnek s hogy eddig összesen 749 füzetrész lett aláírva, mely a kat. holdakban megállapított szőlőterületnek több mint felét teszi ki, enneköve a Szövetkezet megalakítható. Majd behatóan ismerteti a felállítható Szövetkezetnek főleg a szőlőbirtokosokra nézve igen üdvös voltát így pl. kistűstökkel nem lehetett azt a gazdasági értéket, ami pl. a törkölyben van, kibaszálni. Minden hasznát, amit a modern gépekkel felszerelt új szeszifőzéssel elérnek, a gazdák maguk kapják meg, ha Szövetkezetté tömörülnek. Ezt a gondolatot a főispán hozta magával, amikor az elmúlt hó végén Bajára jött és ez visszhangra talált a szőlőbirtokosok között s közülök többen csakhamar elhatározták, hogy Szövetkezetté alakulnak. E célból akciót indítottak és az alapító ívet Allaga Ottó, dr. Kiéncs György, Dely Géza, Koller Dezső, Szuszits János és Kovács Andor bocsájtották ki. Az agitáció egyre folyt és a gondolat mellett a községeket is mozgósították, hisz a közeli községek érdeke is az lenne, hogy Baja Központi Szövetkezetté egyesüljenek, mert minél többen lépnek be, annál sikeresebb lehet működése. A mai közgyűlésnek kellene kimondani tehát, hogy ezt a Szövetkezetet megalakítsák, mely ha sikerül úgy ez Baja városra egy szebb jövőt jelent.

Majd a kereskedelmi törvénynek ide vonatkozó részét és az alapszabály tervezetét ismerteti meg a jelenvoltakkal.

Ezután előadja, hogy az alapszabály szerint a Szövetkezet tagja lehet minden nagykorú polgár, ha szeszkihágásért büntetve nem volt és lehetőleg szőlőbirtokos. A részjegy 50 korona, azért, hogy a legkisebb emberek is beléphessenek. Az ügyek vitelére a 8 tagból álló igazgatóság fog állni. A Szövetkezet működését a felügyelő bizottság ellenőrzi.

Ezután kijelenti, hogy a Szövetkezet megalakulhat, ha csak Baja községe képviseli, de kívánatos, hogy Bácsbedreg vármegyéből a bajai járás, továbbá Pest vármegyéből Sseremle, Bajaszentistván és Csanád községek is ide esatoltatvának, Bácsmonostorról eddig elő 14-en írták alá az ívet önként. Ha megalakul a Szövetkezet fő dolga, hogy az üzem mielőbb meginduljon, hogy a szőlőbirtokosok törkölyjét, cefréjét mielőbb kezelésbe vegye, nehogy előforduljon az az eset, ami legtöbb kistűst tulajdonosnál megtörtént, hogy a helytelen kezelés csökkentette a törkölyszesz-tartalmát. Majd kifejti, hogy mibe van a Szövetkezet nagy hordereje s hogy a kifőzött törkölyt mily sokféle képpen lehet értékesíteni és végül, hogy micsoda haszna less a tagoknak.

A polgármester lelkes szavait és szakzerű felvilágosítását a jelenvoltak hálásan hallgatták és egyhangulag kimondták, hogy a Bajai Vidéki Központi Szeszifőző Szövetkezetet megalakítják.

A közgyűlés a kisebb bizottság által a már előbb elkészített és az elmúlt héten részletesen letárgyalt alapszabályokat elfogadta. Majd a Szövetkezet elnökévé megválasztotta Purgly Sándor főispánt, igazgatósági tagokká 3 évre: Bajsy Pétert, dr. Fehér Jánost, Lambergert Mórt, Müller Józsefet, Vojnits Dániel apátlebanost és Schön Gézát, felügyelő bizottsági tagokká: Allaga Ottót, Kovács Andert, Szuszics Jánost és Szabai Ferencet.

Ezután a közgyűlést a polgármester a jelenvoltak lelkes eljenzése mellett beakasztotta.

## Dr. Puskás Dezső előadása.

A vasárnapi szabadidejének előadás a meglepetés erejével hatott. Alkalmunk volt látni egy teljesen kiképzett jogász elnöknek ragyogását úgy a választott tárgy tudományos felfogásában, mint annak közlés vegett vaó alaps feldolgozásában. A tudományos tartalom és gondos stílus azonban ezuttal mellékesek előttünk, mert hiszen a képzettségéről ismert előadótól ennyit bizonyosan elvárha-



tünk, de a lelkiismeretet megrázó erő revelációjával hatott az a felfogás, mellyel az előadó az erkölcsöt mint társadalmi morált, úgy a jogbölcsélet és vallásfilozófia tudományos rendszerébe, mint az egyes társadalmi osztályok hullámzását, a foglalkozási ágak küzdelmét és az egyén életét szabályozó egyetemes mozgató erő gyanánt beállította és meggyőző erővel demonstrálta, hogy a társadalom előrehaladása, de az egyén minél nagyobb boldogsága is nem az alaptermészetünket képező egoizmus, hanem a társadalmi együttélés által keletkezett altruizmusra épített erkölcsi érzés és erkölcsös életfelfogás továbbfejlesztés útján érhető el.

Vázolta a különböző koroknak az erkölcsről vallott eltérő felfogását, precíz disztinzióval az erkölcsi és jogi szabály között és mindezeknek végső alapját a szabad akarat kérdését elemezve levezette a kérdést egészen korunk legújabb problémáig, a speciális jétékonyság kérdéséig.

Nemes és bátor volt az a nyílt kritika, amellyel tudományos tételeit a közélet ml-kéntjére s az itt és a gazdasági élet terén egyéni haszon végett kíméletlenül előretörő nagytőkések, közéleti színészek jellemzésére alkalmazta és szép, költőien szép volt az a kép, melyet az egyénileg tökéletes és boldog emberről festett.

Az előadás átértéséhez kellett bizonyos iskolázottság és olvasottság, de részünkről nem mulasztathjuk el még egy impresszióknak megrögzítését, t. i. azt, hogy az előadó tárgyválasztásán és azon az ambíció, mellyel azt kidolgozta, meglátszott az a szeretet, melyet a jogtudományok és gyakorlati alkalmazásának szentelt. Mert a joggal való foglalkozás jogtisztelre és erkölcsre nevel; a jogészembar — caeteris paribus — feltétlenül becsületesebb, erkölcsösebb ember; örvendünk, hogy ezt a kérdést sokak okulására egy jogász tudományosan megoldotta.

Dr. B. K.

## Ne utazzunk az ünnepek alatt.

Gombos József vasuti állomásfőnök a következő sorok közlésére kérte fel szerkesztőségünket:

A várható erősebb karácsonyi személy és podgyászforgalomra való tekintettel az utazó közönség figyelme a következőkre hivatik fel. 1. Elsősorban a nagyszámú szabadságot katonaszemélyek elszállításáról fog a vasut gondoskodni s csak ha azok elhelyeztettek, biztosítható a polgári személyek elszállítása, a kiszolgáltattott menetjegy polgári utasoknak semmiféle előjogot nem nyújt. 2. Nagyobb podgyászt ez idő alatt lehetőleg senki fel ne adjon, ha pedig erre mégis szükség volna, a podgyászt már otthon tartósnak ellátandó az utas nevével és a rendeltetési állomással. A podgyász, hogy az idejekorán elszámolható legyen, tekintettel arra, hogy a pénztárnál nagyobb tolongás várható, lehetőleg 1—2 órával a vonat indulása előtt a pályaudvarra ki kell szállítani. 3. Miután a várótermek, elősarnok, peron és éttermekbe még az összes elutazók sem bocsájthatók be, különös tekintettel a nagyszámú katonai legénységre, a közönség figyelmeztetik, hogy aki nem utazik az a pályaudvar területére bebo-

esajtatni nem fog, e tekintetben a legszigorubb ellenőrzés fog megtartatni s a közönség csak zaklatás és kellemetlenségektől lesz megkímélve, ha elutazó vagy érkező utasokat nem kíséri, illetve sem vár, mert a rend fenntartására a katonai hatóságot és a csendőrséget fogom felkérni.

Ajánlatos lesz, ha december 23—26 iki és december 29—január 2 iki időközben csak az utazik, akinek erre feltétlenül szüksége van, mert a nagyobb tolongás, a nagyobb utasforgalom és vonatkésések következtében előállható csatlakozás mulasztások az utazást kényelmessé nem fogják tenni, mi mellet beállhat az az eset, hogy az utas vagy ittmarad hely hiányában, vagy utközben esetleg a csatlakozó állomáson katonai utasok beszállása miatt a vonatból kiszállni kell.

\*

Lapzártakor értesülünk, hogy az állomásfőnökség a fenti rendeletet a legszigorubbann kell hogy végrehajtsa és a kiszállított utasokat még a pályaudvaron sem fogja megtérni. A magunk részéről tehát nyomatékosan ajánljuk e cikket a közönség figyelmébe.

## Adakozzunk a vak katonáknak.

### HIREK.

#### Karácsonyi a bajai katonáknak.

— Adjunk és ne felejtsünk róluk. —  
A harmadik karácsony!

Harmadszor esik meg e haragvó, gyűlölködő világban, hogy egy ünnepen egy gondolat, egy nemes, szép szeretetteljes esemény szent emléke hajtja át valamennyinek tudatát: a Megváltó születésének örömteli napja. Valamennyiét egyformán: szövetségesét és ellenségét, jóbarátét vagy semlegesét. Az egész világ katolicizmusa békül ki immár harmadszor e napon és emelkedik lelkével minden gépmadárnál magasabbra: az igaz igazságot ismerő Istenéhez.

Avassuk mi is nagygyá a béke ez igazi napját és igyekezzünk elfelejteni itt fekvő katonáinkkal e szürke föld oly számos gyarlóságát. Osszuk meg velük amink van, adjunk nekik keresztény szeretettel. Lássák meg hazát védő lelkes életet áldozó munkájukért hálaik jelét abban, hogy a béke ünnepe ünneplünk velük igazán, szívünk hő óhajával, forró, izzó vágyával...

Pénzbeli adományokat lapunk kiadóhivatalába kérjük. Természetbeni adományokat 23. és 24-ikén az ipartestület helyiségeibe kérünk (Széchényi-utca) Minden adományt nyilvánosan nyugtázzunk.

— A Bajai Szabadlelkesi Szövetség vasárnap, december 23-án, a karácsonyi ünnep miatt nem tart előadást. Legközelebbi előadásának pontos idejét és programját lapunk jövő számában hozzuk.

— Bizottsági tagválasztás. Az I. és II. választó kerületben elhalálozás folytán megüresedett egy-egy törvényhatósági bizottsági tagsági helynek választás útján való betöltését a legutóbbi községi ülés elrendelte s a választás határpapjával december hó 27. napját tartotta ki s a választás vezetésére az első kerületben elnökül Klénács György dr. tb. főjegyző, alelnökül dr. Makray László, a III. kerületben elnökül Reiser Antal dr. tb. főjegyző, alelnökül Kovács Andor küldte ki. A választásra helyiségül az I. választó kerülethez, amelyhez a belváros tartozik, a városi székház községi termét, a III. választó kerületben, amelyhez a Homok, Szállás és Rókua városok Szent-János városrész és kültelek tartoznak, a városkeresztéri iskola helyiségét jelölte ki. A választás az említett napon reggel 9 órakor kezdődik és d. u. 4 óráig tart. A városi választók bizalma Székely Károly főgimn. tanár felé fordul. A tudós tanárt, aki nemrégiben ünnepelte meg 40 éves tanári működését, amelyből 38 évet Baján, a bajai és bajavidéki ifjak tudományos kiképzésének és hazafias szellemében való nevelésüknek szentelt, városunk polgársága asszal tiszteli meg legméltóbban, hogy a törvényhatósági bizottsághoz néhai Bellosics Bálint elhalálozása folytán megüresedett tagsági helyre választja be. Megválasztása előreláthatólag egyhangú lesz. Az alsóvárosi (homok) kerület választó polgárságának egyedüli jelöltje Katanics Sándor, aki szintén egyhangulag lesz megválasztva.

— A koronázási dombhoz a városi hatóság öt történelmi vonatkozású, vagy annak vélt helyről, nevezetesen a városháza udvarából, az Ertl János-féle ház telkéből, Vodicáról, a pethői szőlőkől és a Vattagyár telkéből rendelte beszerezni az 5 kg sulyu földet. A mérnöki hivatal a hatóság rendelkezésének megfelelően az 5 kg sulyu földet faládba zárva ma küldte fel a fővárosba, a Várba. Baja városa történelmi vonatkozású helyekben nem szűkölködik. Ilyen a ferencrendiek zárdája is, amely Árpád-házkorabeli emlék. Az Ertl-féle házról azt tartja a hagyomány, hogy az lett volna a régi megyeháza, amelyben a vármegye gyűléseit tartotta. Lehet, de erre néve emlékek nincsenek. Bács Bodrog vármegye állandó székhellyel és állandó székepülettel csakis a 19. század eleje óta bír Zomborban. Addig a vármegye gyűléseit jobára Baján és Bácsban tartotta és később felváltva Zomborban is. A kalocsai érsek-főispánok 1775 ig előbb Bácsban, utóbb István-megyében kívántak megyei székházat építtetni. Zomborban a megyei gyűléseket a sombéri székház felépítése előtt a ferencrendiek zárdájában tartották. Hogy Baján hol tartották, arról adatok nincsenek. Valószínűleg a mindenkori érsek-főispánok és későbbi főispánok meg alispánok által ad hoc kijelölt különböző helyiségekben, amelyek e célra alkalmasak voltak és rendelkezésre álltak.

— A közlelmezési üzem köréből. A Burgonyaközpont által a fehérmezei Csán közönségtől kiutalt 2 vagon burgonya megérkezett, de mivel az jobbra apró és emberi táplálásra nem alkalmas, a város nem akarja átvenni. A közlelmezési hivatal vezetőség távirati úton értesítette a központot, hogy a drága áron felszámított apró burgonyát nem fogja átvenni, hanem rendelkezésére bocsátja. Ha a központ a burgonyát nem fogja átvenni, úgy erre öt a város perrel fogja kényszeríteni. — A cukorközpont által kiutalt cukor-



mennyiségből 45 mm. megérkezett és az utalványoknak kiosztását szerdán meg is kezdték. A cukorból családtagonként egynegyed kg-t adnak és annak kimérését a hatósági őrszobában csütörtökön megkezdik. A 45 mm. cukor csak az ünnepekre szól csupán, mert a cukorközpont értesítése szerint január első felében még 2 vagon cukrot fog küldeni a város közönségének.

— A „Ratin“ bakteriologiai laboratorium részvénytársaság patkányokat és egereket élő betegség specifikus előidézőjét tenyészteti. E praeparátum, melyet Magyarországon a „Ratin“ vezérképviselőség Budapest, Rottenbiller-utca 30. „Ratin“ elnevezés alatt hoz forgalomba, a patkányokat és egereket ellenáthatatlanul vonzza és még a legbősegebb csapás esetén is rövid idő alatt kiirtja, mert egyik rácsáló a másikat fertőzi. A m. kir. állami bakteriologiai intézet véleménye szerint semmi más állatra a „Ratin“ nem ártalmas. Mezei egereket irtására szintén sikerrel alkalmazható a „Ratin“. Elismeréssel nyilatkoznak a legnagyobb gazdaságok, malmosok és egyéb nagy vállalatok az ország minden részéből.

— A Pesti Napló a legtökéletesebb hírszolgálatot nyújtja a közönségnek. Külön tudósítói minden semleges országból érdekesítő és hiteles értesítéseket küldenek a háború eseményeiről. A szövetséges államok minden nagy városából eredeti és megbízható értesítéseket szerez. A harctételekről és a sájtóhadiszállásokról több kiküldött tudósítója küldi a legfrissebb híreket. Állandó rovatai, az aszsonyoknak és a gyermekeknek írott tanulmányos és érdekes cikkei, riportok érdekes és bősz napihír rovat, és a napi kérdéseket megvitató sok értékes írás teszik nélkülözhetetlenül és népszerűvé a Pesti Naplót. Album-ajándéka páratlanul áll a hírlapkiadás történetében. Előfizetési ára negyedévre 8 kor. Kérjen mutatványszámot a Pesti Napló kiadó hivatalától, Budapest VI., Vilmos Császár ut 55.

— Kincsek a szemétkben. Ha a tapasztalat megcáfolatlanul nem bizonyítaná, alig hinné el az ember, hogy mennyi sok száz-ezer korona kerül ki azokból a hulladékokból, amelyek egy világváros szemétkében értéketlenül hevernek. Ezekről a szemétkben heverő kincsekről közöl szenzációsan érdekes, fantasztikus képeket és cikkeket a Képes Ujság naptára. A Képes Ujság naptára egyébként is valóságos tárháza a tudományos ismereteknek, az idegizgatóan izgalmas kalandoknak, történeteknek és históriáknak. Rengeteg pompás kép díszíti a Képes Ujság naptárát, amely most jelent meg és amelyet a Képes Ujság minden előfizetője — a most belépő új előfizetők is — teljesen ingyen ajándékkal kap meg.

Főmunkatárs:

BOGÓVICS BÉLA.

## HÁZ ELADÓ

Baján, Szent Antal-u. 79.

4 szoba, üvegezett folyosó és melléképülettel. Vételár 12500 korona. 6500 korona készpénzzel átvehető. Tudakozódní tulajdonosnál: Budapest, VII. ker., Elemér-utca 39. sz., I. emelet, ajtó 8.

Özv. ALASZ MÁRKNÉ.

VISZONTELADÓKNAK

## PAPÍR ÉS KENDER

színeget, kővekötőket legelőször szállít a 36 év óta legszolidabbnak elismert

### FISCHER J.

cég, zsinag nagykereskedése, zsák és ponyvagyára.

Budapest, Nádor-utca 31/33. szám.

PONYVAKÖLCSÖNZŐ INTÉZET.

## Jogi

alaprvizsgákra, szigorlatokra, államtudományi és ÁLLAMSZÁMVITELI államvizsgára felelősséggel előkészítünk urakat, hölgyeket (államzámvitelre) VIDÉKIEKET is. Vidékieknek speciális jegyzeteinket előre küldjük. Közzölje adatait, kérjen díjtalan szakszakszerű felvilágosítást. Szontagh Donát jogi szemináriuma Budapest, IV. Váci utca 51. II. 6. Személyes értekezés d. u. 4—7 ig.

## Kiadó lakás

A Bajai Takarékpénztár főtéri bérházában egy emeleti lakás (három szoba, előszoba és mellékhelyiségekkel) azonnal kiadó.



## Vágó-sertéseket

berakó állomáson átveve, maximális áron vásárol megbízásból a

### Szegedi Hus- és Vásárpénztár R.-t.

SZEGED-KÖZVÁGÓHID  
Távirati cím: Huspénztár. Interurbán telefon 615. - Szives ajánlatok fenti címre kéretnek.

150—200 darab

## karácsonyfa

eladó. Özv. Latinovits Jánosné uradalmában Katymár.

## DR. PALÓCZ

k. egészségügyi tanár, v. hórházi specialista orvos  
Budapest, IV. Károly-körút 2. sz.

Sok évi órási specialia praxisa folytán teljes biztonsággal felismeri és gyógyítja úgy férfiaknál mint nőknél a titkos és nemi betegségeket, valamint az azokból származó összes bajokat. Rendel hétköznapokon d. e. 10—12-ig d. u. 3—5 óráig. Ha személyesen lehetetlen volna megjelenni, válassz bélyeges levélre szívesen ad díjtalan felvilágosítást afelől, hogy otthoni kurával hogyan szabadulhat meg gyökeresen a bajától.

## Pezsgődugót

használt, azonban nem törött, veszek bármily mennyiségben, előzetes tudakozás nélkül, utánvétellel, darabját 20 fill., ugyszintén használt palackdugó kgr. 4 K.

Veszek új dugót is, de csak minta beküldése esetén.

**ROBICSEK ADOLF**  
parafadugógyár.

Budapest, Nefelets-utca 15. szám.



## HIRDETÉSEK

FELVETETNEK. LAPUNK  
KIADÓHIVATALÁBAN

Mészáros Lázár-u. 40. sz.

## HÁZ eladó.

Bővebbet ugyanott.

A világháború minden mozzanatáról bő, eredeti, megbízható, kimerítő  
 értesülésekkel, térképekkel, magyarázatokkal, leírásokkal szolgál az

# „AZ UJSÁG”

POLITIKAI NAPILAP OLVASÓINAK.



Előfizetési árak:

Egy hónapra K 2 80.

Negyedévre K 8.—

Félévre K 16.—

Egész évre 32.—

Megrendelő cím:

„Az Ujság” kiadóhivatala Budapest, VII., kerület Rákóczi-ut 54. szám.

## KOLLÁR A. BAJA

ALAPITTATOTT 1846

TELEFON SZÁM 187

KÖNYV-, ZENEMŰ-, PAPIR-, IRÓ- ÉS  
 RAJZSZERKERESKEDESE • ÜGYVÉDI  
 ÉS KÖZSÉGI NYOMTATVÁNY-RAKTÁR



AZ 1900 ÉVI HELYI IPARKIÁLLITÁ-  
 SON ARANYÉREMEL KITÜNTETVE •  
 A BAJAI HIRLAP KIADÓHIVATALA



KÖNYVNYOMDA

KÖNYVKÖTÉSNET